

SUSCRIPCION:
Trimestre, 6 pesetas
ANUNCIOS:
En las diversas
planas y secciones
del periódico,
pidan tarifas.

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.

Teléfono, adm. 70

10
Céntimos
Número
suelto

Año XXII

Franqueo concertado

Martes 17 de Agosto de 1920

Núm. 6.857

MADRID INSISTIENDO

Los graves sucesos que vienen aconteciendo de algún tiempo a esta parte valen para muchos tantos como si la vieran las erogas al lobo de la revolución sindicalista.

Han visto por sus propios ojos que las propagandas de estos llegan a todas partes, incluso a los Comunales y por lo tanto que está en lo posible el triunfo, alquiera fuere circunstancial y pasajero del régimen del «soviets».

Y los hombres sesudos y prudentes del doctrinariismo, los indiferentes ó poco me os, cuando la piadosa revolucionaria se empleaba contra el altar y los púlpitos de los asesinos se esgrimían contra los sacerdotes de la Religión, al observar que corre peligro la propia hacienda y no pueden confiar gran cosa en los llamados a salvación, dicen por la pluma de uno de sus coríofos lo siguiente: Si, la representación es inevitable; pero debemos cuidar el Gobierno, y debemos cuidar todos de que cosecha la siembra a vicio de gérmenes antipatrióticos y antisociales en cerebros que no siempre tienen el cultivo adecuado, para rechazarlos, ó en almas que tampoco disponen de los resortes morales de espiritualidad que podrían auxiliar las ideas materialistas que caracterizan la propaganda del sindicalismo.

Debemos cuidar el Gobierno y debemos cuidar todos de que, éste sea sencillo. Pero ¿Dónde vamos a tener ó de qué servirnos que lo tuviéramos ese cuidado, con leyes que autorizan y amparan esas siembras antipatrióticas y antisociales, esas propagandas de las ideas materialistas que caracterizan al sindicalismo?

Vive este señor Burges y Massó que, no ha mucho, desde las columnas de la prensa y desde la tribuna parlamentaria se avanza que de que en sus tiempos de gobernante no hubiese habido sifón de sangre, de sangre sindicalista, anarquista, ni socialista, que de la otra la hubo a raudales. ¿Qué hizo el conservador señor Burges y Massó? Pues respetar la actuación sindicalista y en consecuencia estimularla con la premisa de que no le faltaría la salvaguardia de la ley. Y esos estímulos, y esos respetos, sin duda legales, traen las consecuencias dolorosas, que tanta alarma a los que no perdieron la tranquilidad ó apenas sintieron una vaga inquietud cuando la negación revolucionaria era principalmente religiosa. No veían entonces que cuando se rompió el primer estíbado, el más fundamental eslabón de la cadena del orden, el religioso, se quebrantara todo y, que es una estupidez y un absurdo pedir disciplina a los hombres que se revelan contra Dios.

Pero ¡eh! —dicen los doctrinarios— es que hay que distinguir entre ser liberal y velar por el mantenimiento del orden social, esto es, se puede pasar porque cada cual diga, preponga, difunda lo que le dé la gana; se debe tener un gran respeto, una gran consideración para con las ideas, pero de ninguna manera con los actos ó con los hechos que ellas engendran.

Pues ahí está, no ya la incensación, sino el horror, el crimen del liberalismo. Facilita este los nombres para los Centros anarquistas y sindicalistas, para que se preparen bombas y se piensen asesinatos de patronos y se labore cerca de los soldados, á fin de que se sublevén contra sus jefes y les asesinen. Y cuando, con el golpear de la publicación, la idea se convierte en hecha y —esa es la fin de todas las propagandas— entonces se sale por el registro de que no importa lo liberal con lo del mantenimiento del orden y hasta se aplaude a Leroux, que sigue glorificando la canailleca semana de Barcelona, cuando dice que, para el sindicalismo, al cabo hijo de alguna manera de sus propagandas, en las que animaba, la idea de «matar, asesinar y violar y quemar los Registros de la Propiedad», no debe haber indulgencia ni piedad, sino el plomo de los fusiles.

Pues, mesitres, ahora como asemejan-

Pronósticos del tiempo.

Del 17 al 19, será generalmente tranquila la situación atmosférica de la Península, pero quedarán bajas presiones en el Mediterráneo que ejercerán influencia en las regiones vecinas á este mar, especialmente del 17 al 18.

El viernes 20 actuará en Irlanda una depresión y su secundario se acercará en el SO. de Portugal. Producirán algunas lluvias tormentosas locales en el O. de la Península, con vientos del segundo al tercero cuadrante.

Del 21 al 22, avanzará hacia el NO. de Francia y canal de la Mancha la depresión de Irlanda, y el secundario del SO. de Portugal se internará en la Península. Por la acción de estos elementos se registrarán lluvias y tormentas, principalmente desde el NO. y N. al paralelo central, con vientos de entre SE. y NO.

El lunes 25, mejorará la situación en la Península, pues los centros perturbadores que se señalarán en el Mediterráneo y en Galicia solamente influirán un tanto, respectivamente, en el NE. y en el O.

Del 24 al 25, persistirán las bajas presiones mediterráneas y el núcleo de fuerzas de Gallifa penetrará en la Meseta central. Tiempo inseguro y alguna lluvia ó tormenta de corto radio, singularmente en el Centro y NE. de la Península.

El jueves 26, se presentará en el NO de Francia una depresión y un secundario que dará en el Mediterráneo. Estos elementos perturbadores causarán algunas lluvias y tormentas, especialmente desde el Cantábrico al Centro y NE., con vientos del tercer cuadrante.

Del 27 al 28, dominará el buen tiempo en la Península, sintiéndose un tanto en el Mediterráneo la acción de las bajas presiones que se anunciará en este mar.

El domingo 29, se formarán depresiones en Galicia y en el S. de Portugal. Por el influjo de ellas se registrarán algunas lluvias y tormentas en la Península, particularmente en la mitad occidental, con vientos del segundo al tercero cuadrante.

El lunes 30, se remontará hacia el paralelo 50 la depresión de Galicia y la del S. de Portugal avanzará por el Centro y NE. de la Península. Se producirán lluvias y tormentas en nuestras regiones, principalmente desde el NO., N. y NE. á las centrales, con vientos del tercero cuadrante.

Mejorará la situación meteorológica el martes 31, porque se alejará de nosotros las depresiones referidas y solamente se sentirá en el NE. la acción de la que se señalará en el golfo de León.

S/ezoon.

pre, decimo, y proclamamos que el mal está en las propuestas, que el mal está en las ideas, que el mal está en un régimen que ampara lo social y lo antisocial, lo que uno y lo que disuelve, lo que salva y lo que mata, y que si no se reaccionan pronto y energicamente, no con represiones materiales, sino morales, digámoslo así, contra subversivo perturbación, ó más bien locura, vendrá y no tardando, esa manifestación francesa de la gravísima enfermedad que condice al sindicalismo.

Miguel Pérez.

La verbena de la Virgen de los Faroles

Terminó noche, ó mejor dicho, ésta madrugada.

Quedaron los retirantes del Triunfo al comenzar la madrugada, acompañados al presidente patriarcal de esta Junta señor Jiménez Amigo, aún quedaban allí entusiasmadas vecinas, jóvenes encantadoras y madres complacientes disfrutando agradable temperatura.

Decididamente ha sido un acierto establecer allí la verbena y más acierto aún será mantenerlo restaurando y que vuelva como antaño su viejecito del Asilo á calida de aquel sitio.

De la fiesta de noche, con repetir lo que ayer decímos, bastaba.

Las señoritas encargadas de la fiesta se declararon en huelga forzosa, por haberse agotado todas las existencias.

Y es que resultaba imposible resistirse á los encantos de las vendederas, entre las que noche vímos á Carmelita Delgado, María Quesada, Luisa Perras, Teresita Fernández y Raquel García Suárez.

Don León Berzón, don Francisco Cárdenas, don Rafael Laparto y don Emilio Ibarra, fueron unos auxiliares incansables.

Sabínano Lumbreras

Venta en Guadalajara y Almería de Gomas y Glicinas: Gutiérrez de los Ríos, 25

Precios de las gomas: Vaca con hueso, 4'00 pesetas kilo; idem sin hueso, 5'40;

Ternera, con hueso, 4'24; idem, sin hueso, 5'70.

Clasificadas, 6'50

Precios de las glicinas: Pedro López, núm. 30

Nuestro Prelado

Circular del Vicariato

El último número del «Acta Apostólica Señor», correspondiente al día 2 del mes actual, que llegó á esta ciudad en el día de ayer, nos trae la fausta noticia de haber sido preconizado para esta gloriosa sede, por Su Santidad el Papa Benedicto XV, en virtud de decreto de la Segunda Congregación Consistorial del día 11 de Julio anterior, el Excmo. y Reverendísimo Sr. Dr. D. Adolfo Pérez Muñoz, Obispo de Badajoz.

Este noticia ha inundado de júbilo nuestro corazón, porque la pondrá fin, en plazo breve, al estado de viudez en que se encuentra la Iglesia cordobesa.

Nos hallamos ya al final del periodo preparatorio de nuestra futura Exposición.

La trascendental formación de una manifestación abrupta y desordulada en el parque maravilloso de Montjuich que es ya hoy orgullo de Barcelona, las perturbaciones de la guerra y de la postguerra y la necesidad de aceptar todos los materiales necesarios para la Exposición general española y la Internacional de industrias eléctricas sea en su día algo más que aquella exhibición abigarrada de productos que hemos visto en las exposiciones hasta ahora celebradas, han sido la causa de la duración excepcional de este periodo preparatorio,

que se anuncia á los fieles con tres repiques de campanas la preconización del Excentísimo Sr. Dr. D. Adolfo Pérez Muñoz, Obispo de Badajoz, para la Iglesia y diócesis de Córdoba.

Córdoba 14 de Agosto de 1920.

El Vicario Capitular

Dr. Rafael García

III

Alma mía, que te forjas

mil ensueños de venturas infinitas,

no fabriques tus castillos en el aire!

no edifiques sobre arena movediza!

A. G.

IV

le que son y de lo que podrían ser las manifestaciones integras de la vida de todas las tierras hispanas, enlazando el pasado al presente y señalando las orientaciones del porvenir.

En cuatro grandes secciones se dividirá la Exposición General Española; la sección de Arte, que comprendrá la exhibición del arte antiguo, del arte moderno, del arte popular y las industrias artísticas; la sección de Industrias, que abarcará todas las manifestaciones de la vida industrial española; la Agrícola, forestal-maderera y pescícola; la sección de la vida colectiva, cultural, social, de gobierno y de la mujer.

En el próximo año la Junta directiva deberá adoptar los acuerdos definitivos que señalen el comienzo de la segunda etapa: la ejecución de la Exposición.

En el próximo año se señalará la fecha definitiva de la celebración del Certamen. Se adoptará el plan general de todo lo que ha de contener la Exposición y de los medios de carácter permanente y transitorio que habrán de levantarse. Si pondrán en marcha todos los servicios que hasta ahora se han venido preparando, y de cuya perfección dependerá, en gran parte, el éxito y el provecho de la exposición futura. Quedarán completadas aquellas indispensables colaboraciones que el Ayuntamiento, la Mancomunidad, el Estado y las corporaciones de todas clases habrán de aportar á la Exposición. A fin de que sea ésta la sorprendente apoteosis de todos anhelamos y soñamos. No obstante, los comisarios de la Exposición desean antes de proponer los acuerdos definitivos que habrán de tomarse en el próximo año, que a más de los elementos que ya constan, se trabaje de seis años ha permitido aceptar, de las más unidades y particulares de Barcelona, de Valencia y de España que quedarán en tan decisivo momento á aportarla su cesación.

A ello puede responderse que en muchos casos sí, pues teniendo en cuenta el gran valor de la cosecha, un relativamente pequeño aumento de la misma paga sobradamente el abono potásico.

Un conocido ensayo, realizado por el popularísimo y muy ilustrado agricultor mallorquín don Anteiro Oliver, Presidente de la Caja Rural de San Juan de la Isla de Mallorca, demuestra la influencia de la potasa en el cultivo de las habas.

El próximo año la Junta directiva deberá adoptar los acuerdos definitivos que señalen el comienzo de la segunda etapa: la ejecución de la Exposición.

En el próximo año se señalará la fecha definitiva de la celebración del Certamen. Se adoptará el plan general de todo lo que ha de contener la Exposición y de los medios de carácter permanente y transitorio que habrán de levantarse. Si pondrán en marcha todos los servicios que hasta ahora se han venido preparando, y de cuya perfección dependerá, en gran parte, el éxito y el provecho de la exposición futura. Quedarán completadas aquellas indispensables colaboraciones que el Ayuntamiento, la Mancomunidad, el Estado y las corporaciones de todas clases habrán de aportar á la Exposición. A fin de que sea ésta la sorprendente apoteosis de todos anhelamos y soñamos. No obstante, los comisarios de la Exposición desean antes de proponer los acuerdos definitivos que habrán de tomarse en el próximo año, que a más de los elementos que ya constan, se trabaje de seis años ha permitido aceptar, de las más unidades y particulares de Barcelona, de Valencia y de España que quedarán en tan decisivo momento á aportarla su cesación.

No basta con tener muy presentes las enseñanzas recogidas en cuantas Exposiciones se ha celebrado hasta ahora, ni son suficientes las propuestas y consejos de las personas especializadas cuyo concurso y cuyas ideas han sido requeridas: es preciso que cuantos tengan una iniciativa, un deseo, un sueño ó una visión que envuelva á la futura Exposición que sea comunicárselo para que desde el primer instante la Exposición sea obra de todos y cuente para su ejecución acertada con el certeza de todos.

Tal es el motivo que impone á los Comisarios generales de la exposición de Barcelona dirigirse á todas las entidades económicas, culturales y profesionales y á todos los ciudadanos, para invitarles á que antes del 15 de Septiembre nos comuniquen aquellas ideas, iniciativas, proyectos y observaciones que consideran pueden ser de interés para la Exposición general española, para la Exposición Internacional de Industrias Eléctricas y para todos los actos, fiestas, fiestas, certámenes y concursos que deban celebrarse en Barcelona durante el periodo que tiene abierto la Exposición.

Segundo. Exijase en el pliego ó presentación del acto la indicación «Kaiyandikat Berlin», para evitar falsificaciones y poder sacar tal abono con todas las demás.

Y es que resultaba imposible resistirse á los encantos de las vendederas, entre las que noche vímos á Carmelita Delgado, María Quesada, Luisa Perras, Teresita Fernández y Raquel García Suárez.

Don León Berzón, don Francisco Cárdenas, don Rafael Laparto y don Emilio Ibarra, fueron unos auxiliares incansables.

Sabínano Lumbreras

Venta en Guadalajara y Almería de Gomas y Glicinas: Gutiérrez de los Ríos, 25

Precios de las gomas: Vaca con hueso, 4'00 pesetas kilo; idem, sin hueso, 5'40;

Ternera, con hueso, 4'24; idem, sin hueso, 5'70.

Clasificadas, 6'50

Precios de las glicinas: Pedro López, núm. 30

Abastecimiento de Gárgoles

Medio por cincuenta del Censo de Población

Vías principales: Gárgoles

Consultas de 12 a 3 y de 4 a 6

Pedro López, núm. 30

Abastecimiento de Gárgoles

Medio por cincuenta del Censo de Población

Vías principales: Gárgoles

Consultas de 12 a 3 y de 4 a 6

Pedro López, núm. 30

Abastecimiento de Gárgoles

Medio por cincuenta del Censo de Población

Vías principales: Gárgoles

Consultas de 12 a 3 y de 4 a 6

Pedro López, núm. 30

Abastecimiento de Gárgoles

Medio por cincuenta del Censo de Población

Vías principales

son requeridas, bien en negocios de exportación, bien para importar, allí está el coloso radar insumisivo de los que trabajan y producen, el Banco de Albacete, cuya geografía financiera marca ruta segura a través de España, al capital, a la agricultura, al comercio y a la industria albacetense, proponiendo la fama e nuestra potencialidad económica.

Para el nuevo Prelado

Ayer envió a Relazos un telegrama al señor Obispo presentando el sacerdote interior señor Barrios Rojas. En el telegrama le felicitaba por su designación para regir esta Diócesis y bendecía reverente su pastoral salud.

EL DEFENSOR telegrafió en anérgo ayer al sábado último.

Hoy ha telegrafizado el diputado a Cortes señor Marques.

EN LA RUSIA DE LOS SOVIETS

La Ruina de la Industria Rusa

Moscú, Mayo.—Acaba de terminar una hora, en el curso de la cual ha visitado una veintena de explotaciones industriales diversas: grandes establecimientos de metalurgia, ó de mecánica, como Putilov, en Petrógrado, y Sermovo, junto a Nijni-Nevgorod; las plantas centrales eléctricas de Petrógrado y de Moscú; las fábricas de algodón ó de seda; las fábricas de goma, como Togolok; las fábricas modernas de productos alimenticios, como la chocolatería y la fábrica de galletas Hinem; la Empresa de cemento en el Volga; los grandes molinos de Samara, etc. Los establecimientos bolcheviques también en plena actividad y en plena prosperidad; de modo que no cesan ellos que creen nada, sino continuar, simplemente, explotando lo que el régimen anterior había concebido y pagado.

En todas las explotaciones, en todas, entiéndase bien, la producción ha bajado al menos el 5 por 100, y en algunas el 80 ó 90 por 100. Y desacaso porque se ha mejorado la suerte del obrero y reducido exageradamente sus horas de trabajo? No, «Todos los obreros que trabajan» (se habla de aquellos que se han inscrito a político), y con los cuales se habla, no ocultan que «Están más felices en este tiempo», y que estaban desasados el fin del régimen actual. Yo os mostraré, no sólo por testimonio también por documentos oficiales, que pondré á la disposición de todos los que se interesan en el asunto que «el trabajador ruso es explotado de una manera que juzgarás intolerable los trabajadores franceses, ingleses ó americanos».

Yo quisiera hacer hoy el relato de mi visita á los talleres Putilov, de Petrógrado. Putilov era hace todavía tres años algo así como el Creusot ruso. Hasta empisadas allí estrechamente. Hoy, hay sólo seis mil quinientos, cifra oficial, que yo concebíto más bien exagerada. Ya conoce las excusas que dan los bolcheviques para explicar esta disminución de personal, sin embargo en que Rusia tendría necesidad de que la producción de fábricas como esa fuese duplicada. Las excusas son todas juntas cuando llega la ocasión oportuna.

El primer taller que se me enseñó fue el hall de montaje de locomotoras. A primera vista, todo parecía normal. Los obreros tenían presupuestos alrededor de las máquinas de reparación; los grandes punzóns giratorios iban y venían por encima de maestras cabanas, sin darse cuenta; los martillos neumáticos remachadores armanan un ruido ensordecedor. La columna parecía en plena labor, y se obstante...

Me acordé á un equal que se me enseñó en cambiar un chidre. evidentemente, al un hombre, para cada cisco de él, conocía siquiera los rudimentos de su oficio. Yo miraba á los punzóns giratorios: se movían sin parar, pero no transportaban pieza alguna. Concluí por descubrir uno de los martillos neumáticos que armaban tan gran ruido: estaban manejados por un rapaz de quince años que estaba martillando una plancha de paño: únicamente por meter ruido, para dar á los visitantes, di que yo formaba parte, la ilusión de una fibrilactividad. Esta máquina del maquinista que entre bastiduras limita el trueno, me divirtió muchísimo. No se ha perdido aquí la tradición de decoraciones á lo Potemkin. Ya recordareis, claro está, de aquellas sábanas pintadas en teja, delante de las cuales las campesinas postizas cantaban las gitanas de Catalina II, cuando ella pasaba en trineo. Sólo que, decididamente, Potemkin le hacía mejor.

En el taller de tornear, á donde pasé en seguida, había un centenar de obreros trabajando en tornear arandelas de fundición. La separación podia eximir con un cuarto de hora. Ahora bien: supongamos, ya que era correr del mediodía, que estaban trabajando hasta cuatro horas; pues bueno, no había más que una pieza fina en cada torno. Al lado de la máquina, ni piezas en bruto, ni piezas acabadas. Era raro esto. Me decí un poco detrás de mis guías y estable conversación con la obrera que había habitado antes en el extranjero y hablaba aleman. No me había engañado. Dada hacia largo tiempo, ya no trabajaba el taller, por falta de fuerza motriz, y no se había vuelto al trabajo hasta aquella mañana más que por hacer impresión sobre nosotros. Observó yo, entre otros detalles que él me dió, que habían faltado el atole y, sobre todo, la grasa consistente, á consecuencia de la incapacidad de los directores de llevar á Petrogrado el producto. Reclamaba una disciplina inflexible. Llegar tarde, ausentarse, hacer jueves, como en días anteriores, tener un rendimiento que se juzgase insuficiente, eran castigados primero con una demisión de racíón, y luego con ser enviado al Ejército del trabajo ó al frente.

No parece que haya habido nunca en la fábrica de Putilov una revuelta que haya sido reprimida con ametralladoras, como lo tengo oído en alguna parte. Al menos, ignoraba mí informados tales hechos. Pero, á consecuencia de reclamaciones con ocasión del silencio, y de incidentes vividos en las cuales se vió mezclada de Zinoviev (se le obligó, según parece, en el curso de un «meeting» á decir una de las peticiones reglamentarias) numerosos obreros fueron detenidos. Algunos de ellos, internados en una especie de campos de concentración, pudieron hacer llegar noticias suyas. Los otros... habían desaparecido.

Come yo sabía que la Delegación laborista inglesa deseaba interrogar á los obreros, pregunté á mi hombre si podríais llamar para que dice su testimonio. A este sola idea, palideció como un muerto: «Usted quiere que me ponga contra el muerto!» No sabe qué riesgo corre sin más que hablamos de aquí con usted? S. Se nos ha observado, estoy comprometido, tal vez perdido». No insistí: bien se me aclararía. Los delegados ingleses obtuvieron, no sin dificultad, el que les dejase entrar con un cierto número de obreros pero tuvieron que emplear como drag man al intérprete que viene de facilitarles la Svetlana!

Pasó rápidamente acerca de la visita de los demás talleres. En la mayoría de ellos se había renunciado hasta a echar la ceniza á los ojos. El hall de las turbinas estaba desierto. Parece que no se hala nadie para soldar las piezas al autógeno, trabajo que, dicho sea de paso, frecuentemente lo han hecho las mujeres en Francia, en Inglaterra, en los Estados Unidos. Y, sin embargo, todo está allí preparado y no hay más que echarlo á andar. La belleza!, al ver este sistema, más tarde ha sido capaces. ¡Sabeis, siempre, según sus datos, lo que se predice en esa gigantesca fábrica? Cinco ó seis grandes reparaciones de locomotoras. Y en esas grandes reparaciones lo figura la renovación de tubos en las calderas, es decir, la reparación en la relación de espesores aprobados.

Por el tribunal calificador de las espesiones á escuelas nacionales de niños, fueron aprobadas ayer en el ejercicio práctico de las mismas, con la puntuación que se indica, las espesiones que se expresan á continuación:

JACQUES MARSILLAC

En el segundo ejercicio de espesiones á escuelas de niños, el tribunal calificador ha hecho la puntuación siguiente:

Don Alfonso Adamuz Montilla 55; don Fernando Andújar Martínez 57; don Horacio Andújar Sánchez 40; don Abundio Avila Fernández 40; don Francisco Bautista Llorente 50; don Manuel A. Bilibio Pastorero 40; don Juan B. Bragán Avila 65; don José María Busto y Bascón 41; don Guillermo Bautista Romero 41.

Don José F. Bravo Sánchez 53; don Narciso Brunel Pérez 45; don Luis Caballero Pérez 40; don Antoni J. Calvo Díaz 57; don Fernando Gamboa Morón 47; don Blas Carbajal García 45; don Julio Gutiérrez Romero 40; don Félix Gómez García 52; don José Cerdá Gallego 48; don Manuel Córdoba Requena 40.

Don Urbano Oteregano Gómez 41; don Manuel Ortega García 57; don Casto Díaz Palomero 68; don Santiago Díaz Siles 48; don José María Domínguez Vázquez 72; don Lutgarde Daarce Santos 40; don Fernando Faúndez Mensorado 42; don Francisco

Fernández Bravo 44; don Juan G. Fernández Cabrera 71; don Manuel Fernández García 40.

Don Manuel Fernández Villalta 63; don Francisco Franco Sánchez 42; don Sebastián García Carrasco 51; don Andrés García Lledo 40; don Antonio García Santos 53; don Benito Garrido Palacios 62; don Guillermo Palo Blanco 41; don Juan Gómez Faustino 57; don Bartolomé Gómez Illescas 46; don Antonio González de Vera 47; don Ernesto Gómez Hernández 49; don Rafael Gilón Martín 70.

Don Leonardo de Guzmán Berroge 63; don Isidro Hernández Oliva 40; don Juan Herrera Alcausa 42; don Joaquín Madrid Morales 52; don Miguel Jiménez Lluna 42; don Fernando Ledesma Sánchez 55; don Fernando Lariego Fernández 40.

Don José Latorre Pérez 48; don José M. Zubiaurre 60; don Manuel Lozano Muñoz 64; don Ricardo Luengo Ferrero 40; don Felipe Luna Ramírez 48; don Antonio Lupiáñez Guisado 65; don Carlos Llamez Morone 49; don José Manzano García 51; don Juan María Vargas 49; don Emilio Martínez Ledo 43; don Vicente Martínez Pastriz 42.

Don Leandro Melchor Pando 41; don Julio Mendoza Ofuentes 50; don Justo Monteserrín González 69; don Manuel Morales Barrera 44; don Juan de Morales Ortízo 40; don Francisco Morón Navarro 40; don Agustín Muñiz Carrascosa 60; don José M. Ruiz Ruiz 62; don Miguel Núñez Martínez 45; don Fernando Nieto Gómez 40; don Juan Osorio Torrijos 59.

Don Gabriel Otero Gómez 55; don Ángel Palacio Argüello 66; don José Palencia Muñoz 44; don Francisco Palma Carta 45; don Raúl Pando Barrera 46; don Antonio Paredes López 40; don Manuel Pérez Amador 46; don José Pérez Serrano 42; don Higinio Pino Morales 58; don Antonio Pitel Sepulveda 60; don Manuel Puro Domínguez 40; don José Rabanal Caballero 47; don Francisco Ramírez Cruzado 57; don José Ruiz Fernández 61; don Francisco A. Ruiz Otero 49; don Arturo Ruiz Quesada 44; don Enrique Ruiz Silva 60; don José A. Sabio Barrios 55; don Lluís Sagrado Tajadura 50; don Raúl Sánchez Avilés 54; don Nicolás Sánchez Balastegui 50; don Manuel Sánchez Barrera 56; don Bernardo Vilaseca Sánchez Miguel 72.

Doña Emilia M. Romero Rodríguez 44; don Manuel Romero Romero 53; don Felipe Romero Villa 52; don Germán Rubio Ortega 46; don Isaac Ruiz Domínguez 64; don Regino Ruiz Fernández 61; don Francisco A. Ruiz Otero 49; don Arturo Ruiz Quesada 44; doña Enrique Ruiz Silva 60; don José A. Sabio Barrios 55; don Lluís Sagrado Tajadura 50; don Raúl Sánchez Avilés 54; don Nicolás Sánchez Balastegui 50; don Manuel Sánchez Barrera 56; don Bernardo Vilaseca Sánchez Miguel 72.

Doña Juanita M. Sánchez Romero 45; don Perfecto Sánchez Batistante 61; don Vicente Sayago Morales 40; don José de Sierra Jaén 48; don Arturo Soto Grasado 42; don Roque Téllez Meliá 54; don José Tirado Franco 57; don Mariano de Vargas Fidalgo 47; don Manuel Vázquez Llera 40; don José de la Vega Barrio 59; don Manuel Vilela Testazas 72; don Francisco Zafra Romero 40.

Mañana, miércoles 18, á las cuatro de la tarde, comenzará el ejercicio práctico de dichas oposiciones, debiendo concursar á este objeto los que figuren en los díes de primeros lugares en la relación de opositores aprobados.

Por el tribunal calificador de las oposiciones á escuelas nacionales de niños, fueron aprobadas ayer en el ejercicio práctico de las mismas, con la puntuación que se indica, las espesiones que se expresan á continuación:

Doña Ana Mansalva Romero 20; doña Carmen Massana Aragones 30; doña María Martínez 25; doña Befica Martínez Sendra 25; doña Irene Miquel Obispo 30; doña María del Rosario Martínez Ramírez 25; doña Antonia Naval Gallada 20; doña Dolores Navarro Aranfia 25; doña María Josefina Navarro Zamora 20 y doña Beatriz Nieto Vicente 40.

Hay certificado dicho ejercicio práctico, para el que están citadas 100 personas y otras 100 como suplentes.

La lista de las convocadas empieza con doña María Luisa Niza Blanco y termina con doña Isabel S. Izquierdo de Santos.

—El Rectorado pide relación de las vacantes existentes en esta provincia para preverlas con los opositores aprobados.

—La Dirección general devuelve la instancia de don António Baja, para que se atenga á lo preceptuado en el R. D. de 4 de Junio último.

—Se interesa de las maestras doña Isabel Hidalgo, doña Isabel Pérez,

doña Amadora Atávalo y doña Mariquita Sáez, varios documentos para completar sus expedientes personales.

Camas de todas clases

A plazos y al contado.

No compréis sin visitar **EL MERCADILLO**, (Nuevo local)

Alfonso XIII, 26.—CORDOBA

Vinda é Hijo de Luis de la Torre y C. S. en C.

Continuaderas de Vinda de J. Capdeville.

HACIENDA

Pagos para maletas:

Don Rafael Illescas, don Manuel Gómez, don Manuel Pineda, don Augusto Torres, don Pedro Cortés, asesor Jefe del Catastro y asesor Administrador de Contribuciones.

DE SOCIEDAD

Nominaciones

El Ilmo. Sr. Vicario Capitular don Rafael García Gómez, ha hecho los siguientes nombramientos:

Cura Económico de Carcabuey, don Pedro Hidalgo y Aguilera.

Cura encargado de la parroquia de Monturque, don Francisco Caballero Sánchez.

Cura encargado de Haciendas Reales, don Luis María Huertas.

Coadjutor de San Andrés de Górdoba, don Antonio Doblas Madrid.

Coadjutor de San Lorenzo, don Antonio Pérez Aráez.

Coadjutor del Soterramiento de Aguilera, don José Belmonte Moreno.

Coadjutor de San Juan y T. de los Santos de Córdoba, don Cándido González Cañizares.

Coadjutor de Carchabuey, don Anselmo Carrasco Esquivel.

Coadjutor del Carmen de Montero, don Pedro Leque Caneo.

Coadjutor de San Francisco de Rute, don Jesús Avila Calleja.

Coadjutor de Santa Cruz de Montilla, don Adelardo Seco Gálvez.

Coadjutor de El Viso, don Antonio Leal Muñoz.

Distribución de asilos

De los 75 000 kiles que corresponden á Córdoba, se ha hecho la distribución siguiente:

Ayuntamiento de Córdoba, 60.000; C. Electric Mecánica, 3.000; Cooperativa Cárnicas, 8.000; Fomento Agrícola de Andalucía, 2.000; Cooperativa seférica Carbonell y Compañía, 2.000.

De los designados á pueblos se distribuyen: Faseite Obejuna, 6.000; Balalcázar, 6.000; Mengíbar, 3.000; Montrique, 2.500, y Priego, 6.000.

—Regresó á Maizaga después de pasar en Córdoba unos días, don Manuel Díaz Muñiz, intendente militar.

—Se encuentra muy mejorada de la grave dolencia que ha sufrido don José Carrera Gallardo, jefe de los conservadores de Palencia. A dicho señor sorprendió una enfermedad en su casa de Antequera y se agravó de tal modo que el díes de la Virgen Carmen recibió los últimos Sacramentos. Celebráronse la mayoría de tan piadoso señor y amigo.

—Marchó á Fuengirola á visitar á su familia, que allí veranea, el teniente de alcalde don Sebastián Barrios Rejano.

—Llegó del Carpio don Francisco Alcalá Peyate.

—Muy breve regresará á Sevilla el inspector de primera enseñanza de esta provincia don José Priego, que actualmente preside allí el tribunal de oposiciones á escuelas nacionales de niños del distrito universitario.

—De Mentorete se trasladaron á Sevilla el Gobernador de Castillas de Veas y sus bellísimas hijas Cecilia y Carmela.

—Llegó de Doña Torre, el exalcalde don Juan Blanco Murillo.

—Se halla en Córdoba don Antonio Peras Aguayo.

La Mosca de Oro,

CONFITERIA

Alfonso XIII, 19 y 21

Se vende cheriz en manteca á 6 pesetas kile, clase especial.

10-8

SUCESOS

Asesinato.—En el término de Barna se ha suicidado Enrique Peña Salamanca. Se ignoran los motivos.

Incendio.—En Herencia se declaró un incendio en el establecimiento de combustibles de Juan Felipe Vilela, quedando todo reducido á cenizas.

Las pérdidas ascienden á 100,000 pesetas, estando asegurado en 54,000. No hubo desgracias.

GOBiERNO CIVIL

Se paga aportan para New York á

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

ULTIMAS NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

COTIZACIONES recibidas telefónicamente hoy por el Banco Hispano Americano.

Francos, cambio medio 48 275

 cierre 48 15

Libras, cambio medio 21 08

 cierre 14 15

Dollars 6 56

Marcos 00 00

Liras Italianas 80 00

Sellos 00 00

Coronas austriacas 80 00

Interior 4 por 100 al contado 72 70

Exterior 4 por 100 84 00

Amortizable 5 por 100, 1900 00 00

 5 por 100, 1917 00 00

Acciones del Banco Hispano Americano 000 00

Cédulas 4 por 100 del Banco Hipotecario de España 00 01

Cédulas 5 por 100 del Banco Hipotecario de España 000 00

Acciones del Banco de España 000 00

Acciones del Banco Rio de la Plata 307 00

Acciones de Tabacos 292 00

 pref. azucarera 000 00

 ordinarias 00 60

F. C. del Norte de España 290 00

F. C. de M. Z. A. 294 50

Notas políticas

Madrid 17 a las 15.

Madrid 17 a las 15.

Sin noticias

En los centros oficiales se cae la voz hoy de noticias.

Ortuño

El señor Ortuño marchará en el mes de Septiembre al valle de Aran,

para visitarla, evitando que continúe aislado del resto de España, pues hoy para todas las comunicaciones tiene que dar un redón por Francia.

Acompañarán al ministro en su viaje el director general de Obras Públicas y otros empleados.

Allí se decidirá sobre el terreno cuál túnel conviene más al norte de 1500 a 600 de 3000 metros bajo los Pirineos.

El ministro visitará otras obras de Cataluña.

Comentarios

Están siendo objeto de muchos comentarios las declaraciones hechas por Dato en San Sebastián y por Bergamín en Santander.

El señor Dato ha dicho que mantendrá a toda costa la real orden sobre los periódicos.

Se dice como consecuencia de las declaraciones de Bergamín no habrá crisis y rectificando su criterio Bergamín quedará robustecida la disciplina.

Alba

El señor Alba ha declarado en Santander que él no tiene noticias de que la unión de los liberales esté acordada, segura ha dicho el marqués de Alhucemas.

El señor Alba se propone marchar ahora a Bilbao, San Sebastián, Bilbao y Soria.

Conferencias políticas

La Junta directiva del Ateneo ha preparado para este año una serie de conferencias sobre políticas.

La figura de don Práxedes Mateo Sagastizábal, será estudiada por don Miguel Villanueva.

CARRATRACA

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRITICA y HERPETICA y ESCRUPULOSA. Curación de las enfermedades propias de la mujer (METRITIS, ANEXITIS, ESTERILIDAD, etc.); NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES.

Grandes reformas en el Balneario.

Instalación balneoterapéutica completa.

TEMPORADA OFICIAL

1.º de Julio al 30 de Septiembre.—Ejercicios de ferrocarril a precios reducidos.—Coches a la llegada del tren mixto para Málaga en la estación de Alora.

MÉDICO DIRECTOR: DR. CASADO TORREBLANCA

Profesor de la Facultad de Medicina de Granada

Habrá AUTOMÓVIL y coche en la estación de Alora, desde el 1.º de Agosto.

Para informes, al Administrador DON ANTONIO CUELLAR.

CARRATRACA (Málaga)

AGUAS MINERALES SULFUROSAS — ARSENICALAS

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRITICA y HERPETICA y ESCRUPULOSA. Curación de las enfermedades propias de la mujer (METRITIS, ANEXITIS, ESTERILIDAD, etc.); NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES.

Grandes reformas en el Balneario.

Instalación balneoterapéutica completa.

QUINARFER

MEDICACIÓN ANTIPALÚDICA

Comprobado su efecto en todas las formas y manifestaciones del paludismo.

Quinarfer

A los palúdicos que no se hayan curado con cualquier otra medicación, les garantizamos la curación tomando Quinarfer.

De venta en todas las farmacias

LA FRIGORIFICA CORDOBESA

Fábrica de hielo transparente e higiénico

Cámaras frigoríficas

PROPIEDAD DEL EXCMO. SR. MARQUES DE LA MOTA DE TREJO

Esta fábrica de hielo transparente, montada con arreglo al último y más perfeccionado sistema Norte Americano, que tanto aceptación tuvo el año anterior, está en plena producción y expide sus productos a los precios siguientes:

Es la fábrica situada en la calle Fray Luis de Granada: Arroba, una peseta; media arroba, 0'50; barras de 55 kilos, que se consideran como 4 y 1/2 arrobas, á 4'50.

Además se expende el hielo en los puestos siguientes: Cervecería Victoriano Rivera, 8, Paseo de la Victoria, 8, Puerta de Godó, en casa de D. Antonio del Pozo, Reloj, 1, y don José Dueñas Rubio, Gutiérrez de los Ríos, 5.

En estos establecimientos se expenderá el hielo á 15 céntimos el kilo y dos kilos 50 céntimos; á 0'50 céntimos la media arroba y á una peseta la arroba.

La fábrica hace reparto á domicilio y tiene teléfono núm. 462.

EL Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos á prima

Reservista en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1900, por R. O. de 5 Julio de 1900.

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 84. — MADRID

GARANTIAS

CAPITAL Escritos 1.000.000'00

Desembolsados 800.000'00

Estatutarios 85.165'00

RESERVAS De riesgos en curso (consolidadas en valores del

1915) Escritos, depositados en el Banco de España. 629.484'48

Primas recaudadas en 1915. 1.850.558'00

Siniestros satisfechos hasta 30 de Junio de 1915. 4.916.476'00

Riesgo de vida del ganado.—Riesgo de robo, hurtos y extracción del ganado, (primero Sudamericano que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de ración y el declinante especialmente las faenas agrícolas. (Primero muy redondeado).—MADRID: Dirección General, L. 22, Márquez, 14.—CORDOBA: Inspector General, Plaza de Cañaveral, 2.—SEVILLA: Inspector General, L. 22, Glorieta del Castillo, 14.—JEREZ: Inspector Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga, etc. etc.: S. 22, vía del Marqués, 14.

PROFESORAS DE PIANO

Se dan lecciones de piano por dos señoritas profesoras. Plaza de las Bellas, 2.

Curación de las hernias

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Córdoba en el Hotel de España y Francia únicamente el lunes día 23 del presente mes y recibira a todos cuantos herniados quieran hallar con sus tan notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias.

Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bullo, moldeándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad único de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los proponen, infinitud de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan.

Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar trajes ni vendajes de clase alguna sin antes acudir al especialista señor Torrent (número registrado).

Acude siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarlo y tened muy presente que estará en Córdoba en el Hotel de España y Francia, únicamente el lunes día 23 del presente mes.

Notas: En Sevilla el día 21 en el Hotel Madrid, en Lucena el día 24 en el hotel Alfonso XIII, en Málaga el día 25 en el hotel Alhambra, en Olid el día 27 en el hotel Loreto y en Jaén el día 28 en el hotel Victoria, donde así mismo podrán visitarla todas esas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Tarifas y despacho en Barcelona, Unión 12, Casa Torrent.

ADVERTENCIAS: Es recomendable si más grandeza ocasiona en no equivocarse con otros anuncios, que por llevar nombres parecidos o iguales, podrían confundirse con esta reputada casa y para evitarlo, sépase pues, que todo anuncio que después de la palabra Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada á esta tan reputada casa Torrent.

Curación de las hernias

Barecelona

Usa bomba

En la fábrica de productos químicos de Monzalván ha explotado una bomba causando grandes desperfectos pero sin desgracias.

La policía sigue una pista para descubrir los autores de la explosión de la bomba. Esta era de gran fuerza expansiva y se hallaba cargada de pólvora, dinamita, clavos y balines.

Los astores

El gobernador civil nos ha dicho que en una reunión celebrada por los empresarios de teatros, se acordó reconocer la Federación regional de actores.

Huelga

En Valencia se ha solucionado la huelga de sibaríticos.

Detenido

La policía ha detenido á un sujeto que amenazó de muerte al gerente de una casa de automóviles de algún lugar, que la despidió del trabajo días pasados y se negaba á readmitirlo.

Capital

El señor Date nos ha dicho que ha llegado a San Juan de Puerto Rico el acorazado «Alfonso XIII», habiéndole hecho un gran recibimiento.

Hey recibió Date la visita de Sánchez-Guió y del marqués de Lemos.

Bugallo no fué visto porque había marchado a Biarritz y San Juan de Luz, almorcando con la familia de Date.

Los perdedores le interrogaron sobre la temática política una conferencia que había celebrado y replicó que nada tenía de particular que hubiese comido una paella con el general Marius.

Los perdedores le interrogaron sobre la temática política una conferencia que había celebrado y replicó que nada tenía de particular que hubiese comido una paella con el general Marius.

Los perdedores le interrogaron sobre la temática política una conferencia que había celebrado y replicó que nada tenía de particular que hubiese comido una paella con el general Marius.

Los perdedores le interrogaron sobre la temática política una conferencia que había celebrado y replicó que nada tenía de particular que hubiese comido una paella con el general Marius.

Los perdedores le interrogaron sobre la temática política una conferencia que había celebrado y replicó que nada tenía de particular que hubiese comido una paella con el general Marius.

Los perdedores le interrogaron sobre la temática política una conferencia que había celebrado y replicó que nada tenía de particular que hubiese comido una paella con el general Marius.

Los perdedores le interrogaron sobre la temática política una conferencia que había celebrado y replicó que nada tenía de particular que hubiese comido una paella con el general Marius.

Los perdedores le interrogaron sobre la temática política una conferencia que había celebrado y replicó que nada tenía de particular que hubiese comido una paella con el general Marius.

Los perdedores le interrogaron sobre la temática política una conferencia que había celebrado y replicó que nada tenía de particular que hubiese comido una paella con el general Marius.

Los perdedores le interrogaron sobre la temática política una conferencia que había celebrado y replicó que nada tenía de particular que hubiese comido una paella con el general Marius.

Los perdedores le interrogaron sobre la temática política una conferencia que había celebrado y replicó que nada tenía de particular que hubiese comido una paella con el general Marius.

Los perdedores le interrogaron sobre la temática política una conferencia que había celebrado y replicó que nada tenía de particular que hubiese comido una paella con el general Marius.

Los perdedores le interrogaron sobre la temática política una

